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Niech cię nie potępi, gdy staniesz przed JEGO straszliwym trybunałem, TEN, który jest błogosławiony przez wszystkie wieki wieków… [KKK, 1481, FRAGM.]

SIÓDMA NIEDIELA ZWYKŁA 
Z PIERWSZEJ KSIĘGI SAMUELA1 SM 26, 2. 7-9. 12-13. 22-23 

Saul wyruszył ku pustyni Zif, 

a wraz z nim trzy tysiące doborowych Izraelitów, 

aby wpaść na trop Dawida na pustyni Zif. 

Dawid wraz z Abiszajem zakradli się w nocy do obozu; 

Saul właśnie spał w środku obozowiska, 

a jego dzida była wbita w ziemię obok głowy. 

Abner i ludzie leżeli uśpieni dokoła niego. 

Rzekł więc Abiszaj do Dawida: 

„Dziś BÓG oddaje wroga twojego w twe ręce. 

Teraz pozwól, że przybiję go dzidą do ziemi, 

jednym pchnięciem, 

drugiego nie będzie trzeba”. 

Dawid odparł Abiszajowi: 

„Nie zabijaj go! 

Któż bowiem podniósłby rękę na pomazańca PAŃSKIEGO, 

a nie poniósł kary?” 

Wziął więc Dawid dzidę i bukłak na wodę od wezgłowia Saula 

i poszli sobie. 

Nikt ich nie spostrzegł, 

nikt o nich nie wiedział, 

nikt się nie obudził. 

Wszyscy spali, gdyż PAN zesłał na nich twardy sen. 

Dawid oddalił się na przeciwległą stronę 

i stanął na wierzchołku góry w oddali, 

a dzieliła go od nich spora odległość. 

Wtedy Dawid zawołał do Saula: 

„Oto dzida królewska, 

niech przyjdzie który z pachołków i weźmie ją. 

PAN nagradza człowieka za sprawiedliwość i wierność: 

PAN dał mi ciebie w ręce, 

lecz ja nie podniosłem ich 

przeciw pomazańcowi PAŃSKIEMU”. 

PSALM RESPONSORYJNYPS 103 (102), 1B-2. 3-4. 8 I 10. 12-13 (R.: POR. 8A) 

REFREN: PAN jest łaskawy, pełen miłosierdzia 

Błogosław, duszo moja, PANA, 

i wszystko, co jest we mnie, święte imię JEGO. 

Błogosław, duszo moja, PANA 

i nie zapominaj o wszystkich JEGO dobrodziejstwach. 

ON odpuszcza wszystkie twoje winy 

i leczy wszystkie choroby. 

ON twoje życie ratuje od zguby, 

obdarza cię łaską i zmiłowaniem. 

Miłosierny jest PAN i łaskawy, 

nieskory do gniewu i bardzo cierpliwy. 

Nie postępuje z nami według naszych grzechów 

ani według win naszych nam nie odpłaca. 

Jak odległy jest wschód od zachodu, 

tak daleko odsuwa od nas nasze winy. 

Jak ojciec lituje się nad dziećmi, 

tak PAN się lituje nad tymi, którzy cześć MU oddają. 

Z PIERWSZEGO LISTU ŚW. PAWŁA APOSTOŁA DO KORYNTIAN1 KOR 15, 45-49 

Bracia: 

Stał się pierwszy człowiek, Adam, duszą żyjącą, 

a ostatni ADAM duchem ożywiającym. 

Nie było jednak wpierw tego, co duchowe, 

ale to, co ziemskie; 

duchowe było potem. 

Pierwszy człowiek z ziemi – 

ziemski, 

Drugi CZŁOWIEK – 

z nieba. 

Jaki ów ziemski, 

tacy i ziemscy; 

jaki TEN niebieski, 

tacy i niebiescy. 

A jak nosiliśmy obraz ziemskiego człowieka, 

tak też nosić będziemy obraz 

CZŁOWIEKA niebieskiego. 

AKLAMACJAJ 13, 34 ALLELUJA, ALLELUJA, ALLELUJA! 

«Daję wam przykazanie nowe, 

abyście się wzajemnie miłowali, 

tak jak JA was umiłowałem» 

SŁOWA EWANGELII WG ŚW. ŁUKASZAŁK 6, 27-38 

JEZUS powiedział do SWOICH uczniów: 

«Powiadam wam, którzy słuchacie: 

Miłujcie waszych nieprzyjaciół; 

dobrze czyńcie tym, 

którzy was nienawidzą; 

błogosławcie tym, 

którzy was przeklinają, 

i módlcie się za tych, 

którzy was oczerniają. 

Jeśli cię kto uderzy w policzek, 

nadstaw mu i drugi. 

Jeśli zabiera ci płaszcz, 

nie broń mu i szaty. 

Dawaj każdemu, 

kto cię prosi, 

a nie dopominaj się zwrotu od tego, 

który bierze twoje. 

Jak chcecie, żeby ludzie wam czynili, 

podobnie wy im czyńcie. 

Jeśli bowiem miłujecie tych tylko, 

którzy was miłują, 

jakaż za to należy się wam wdzięczność? 

Przecież i grzesznicy okazują miłość tym, 

którzy ich miłują. 

I jeśli dobrze czynicie tym tylko, 

którzy wam dobrze czynią, 

jaka za to należy się wam wdzięczność? 

I grzesznicy to samo czynią. 

Jeśli pożyczek udzielacie tym, 

od których spodziewacie się zwrotu, 

jakaż za to należy się wam wdzięczność? 

I grzesznicy pożyczają grzesznikom, 

żeby tyleż samo otrzymać. 

Wy natomiast miłujcie waszych nieprzyjaciół, 

czyńcie dobrze i pożyczajcie, 

niczego się za to nie spodziewając. 

A wasza nagroda będzie wielka 

i będziecie synami NAJWYŻSZEGO; 

ponieważ ON jest dobry 

dla niewdzięcznych i złych. 

Bądźcie miłosierni, 

jak OJCIEC wasz jest miłosierny. 

Nie sądźcie, 

a nie będziecie sądzeni; 

nie potępiajcie, 

a nie będziecie potępieni; 

odpuszczajcie, 

a będzie wam odpuszczone. 

Dawajcie, 

a będzie wam dane; 

miarę dobrą, ubitą, utrzęsioną 

i wypełnioną ponad brzegi 

wsypią w zanadrza wasze. 

Odmierzą wam bowiem taką miarą, 

jaką wy mierzycie». 
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UKORONOWANIE CIERNIOWE — MERISI, Michał Anioł, zwany CARAVAGGIO (1571, Mediolan – 1610, Porto Ercole) 

1602-1604, olejny na płótnie, 1,270×1,655 mm, Wiedeń; źródło: commons.wikimedia.org 

INFORMACJE PARAFIALNE 
 23.II (NIEDZIELA): 

 Na Mszę św. o 1800 zaproszone! są dzieci, które 

przygotowują się do 1. Komunii św., oraz ich rodzice. 
 Po Mszy św. spotkanie z rodzicami. 

 28.II (PIĄTEK): O 1800, jak w każdy 4. piątek miesiąca, Msza św. 
w intencji dzieci objętych „RÓŻAŃCEM RODZICÓW ZA DZIECI”. 

 1.III (SOBOTA): 1. SOBOTA MIESIĄCA: 
 Uczcijmy! NIEPOKALANE SERCE MARYI nabożeństwem PIĘCIU 

PIERWSZYCH SOBÓT MIESIĄCA – wynagradzającym za grze-
chy przeciwko SERCU MARYI! – na Mszy św. o NIEPOKA-

LANYM SERCU NAJŚWIĘTSZEJ MARYI PANNY o 1800. 
 Po Mszy św. różaniec. 

 Zachęcamy! parafian do przekazania 1.5% PODATKU 

dochodowego na rzecz Parafialnego Zespołu Caritas, od lat 
zajmującego się pomocą na rzecz ubogich z naszej Parafii. 
W zeznaniu podatkowym jako beneficjenta daru należy 
wskazać Caritas Archidiecezji Warszawskiej oraz numer KRS: 

0000225750 
a w rubryce „Cel szczegółowy” należy wpisać: 

Działalność Parafialnego Zespołu Caritas w Słomczynie 

Wszystkim darczyńcom składamy serdeczne podziękowania! 

 Ofiary na spłatę zobowiązań związanych z remontem koś-
cioła oraz nabyciem koron dla MATKI BOŻEJ NIEUSTAJĄCEJ 

POMOCY i JEJ SYNA, można składać np. na konto parafialne: 
PKO S.A. VII O. w Warszawie 56 1240 1109 1111 0000 0551 5772 

Za wszystkie ofiary i dary serdeczne BÓG zapłać! 

 PAMIĘTAJMY też o WSPIERANIU NASZYCH DUSZPASTERZY! 
INTENCJE MSZALNE I MODLITEWNE 

24.II 
(PONIEDZIAŁEK) 

730 w pewnej intencji 

1800 † Zenobiusza SKONIECZNEGO, w 5. rocznicę śmierci 

25.II 
(WTOREK) 

730 o BOŻE błogosławieństwo i potrzebne łaski dla Elżbiety 

1800 
† Heleny, Stefana i Kamila RAWSKICH, 

Kazimiery i Józefa BIELAWSKICH 

26.II 
(ŚRODA) 

730  

1800 
† Janiny, Stefana, Ryszarda i Rafała FABISIAKÓW, 

zmarlych z rodziny 

27.II 
(CZWARTEK) 

730  

1800 
† Anny i Kazimierza WALICKICH, 

zmarłych rodziców i teściów 

28.II 
(PIĄTEK) 

730 w intencji PANU BOGU wiadomej 

1800 w intencji dzieci objętych modlitwą różańcową rodziców 

1.III 
(SOBOTA) 

730 
† Kazimierza i Danuty ROLÓW, 

Kazimierza i Marii CHUDZIŃSKICH 

1800 o nawrócenie grzeszników 

2.III 
(NIEDZIELA) 

845 
† Heleny BRUDNIEWSKIEJ, z racji imienin, 

Leona BRUDNIEWSKIEGO 

1030 
† Genowefy i Jana OPALIŃSKICH, 

ich rodziców 

1200 † Danuty LEMIESZEK, w 8. rocznicę śmierci 

1800 
† Kazimierza, Janiny, Wojciecha, Rozalii i Zofii MAGDZIARZÓW, 

Jana i Zofii UTRATÓW 

BŁOGOSŁAWIENI… 
Błogosławieni, którzy w ofierze 

Siebie złożyli PANU nad pany 

I JEMU służyć stanowią szczerze 

Wśród niepowodzeń, wzgardy, szykany – 

Za tchnieniem łaski tak przemienieni: 

Błogosławieni! 

Błogosławieni, którzy swe siły 

I prace swoje, trudy, cierpienia 

Tak urządzają, by im służyły 

Dla chwały BOŻEJ i dusz zbawienia 

Zbawiając bliźnich będą zbawieni: 

Błogosławieni! 

Błogosławieni, co miłość własną 

I względy ludzkie zdeptać zdołali, 

Bo znajdą wolność i drogę jasną: 

Jutrzenka złota zalśni im w dali 

I pójdą w ową gwiazdę wpatrzeni: 

Błogosławieni! 

Błogosławieni, których trud znojny, 

Najszlachetniejszy – idzie na marne… 

A oni przecie nie kończą wojny. 

Nie pokonują ich myśli czarne 

Wciąż poczynają, niezniechęceni: 

Błogosławieni! 

Błogosławieni, gdy ich zamiary 

– Jak kryształ czyste, jak łza szlachetne 

Są oczerniane zewsząd bez miary 

I uważane za podłe, szpetne 

Jeśli wytrwają tak posądzeni: 

Błogosławieni! 

Błogosławieni, co wśród posuchy, 

Bez rosy pociech – zostają skrzętni: 

Z ziemi i nieba brak im otuchy, 

A oni na to są obojętni 

Pracują rączo, nic ich nie zmieni: 

Błogosławieni! 

Błogosławieni, jeśli ich praca 

Nie szuka nawet wiecznych korzyści. 

Lecz ku jednemu BOGU się zwraca 

O, których żądze BÓG tak oczyści. 

Będą rozkoszą aż upojeni: 

Błogosławieni! 

KOLBE, Józef Alfons Maria OFMCONV (1896, Łódź – 1930, Warszawa) 

MIĘDZY DOBREM I ZŁEM, MIĘDZY ŻYCIEM I ŚMIERCIĄ… 
«Błogosławieni jesteście, błogosławieni ubodzy w duchu, cisi i miłosierni, 

smucący się, wy którzy pragniecie i łakniecie sprawiedliwości, czystego 

serca, czyniący pokój, prześladowani! Błogosławieni jesteście!» […] Dziwne 

jest, że JEZUS wywyższa tych, których świat na ogół uważa za słabych. 

Powiada im: «Błogosławieni jesteście wy, którzy wydajecie się być 

przegrani, ponieważ wy jesteście prawdziwymi zwycięzcami: do was należy 

królestwo niebieskie!» Słowa, wypowiedziane przez tego, który «jest cichy 

i pokorny sercem»MT 11,29, stanowią wyzwanie, które domaga się głębokiej 

i stałej „metanoi” ducha, wielkiej przemiany i przekształcenia serca. 

Wy młodzi ludzie zrozumiecie motyw, dla którego jest potrzebna ta zmiana 

serca! Jesteście bowiem świadomi także innego głosu […]: „błogosławieni 

pyszni i brutalni, ci którzy dążą do sukcesu za wszelką cenę, którzy nie ma-

ją skrupułów, są pozbawieni litości, bezwstydni, którzy dążą do wojny za-

miast do pokoju i którzy prześladują tych którzy stanowią przeszkodę na 

ich drodze”. Ten głos wydaje się mieć sens w świecie, w którym często bru-

talni jakby triumfują, a bezwstydni cieszą się powodzeniem. „Tak”, mówi 

głos zła – „ci są zwycięzcami, ci są prawdziwie błogosławieni i szczęśliwi!” 

[…] Wezwanie JEZUSA zawsze stawiało wobec wyboru między dwoma 

głosami rywalizującymi między sobą w walce o wasze serce […] Jest to 

wybór między dobrem i złem, między życiem i śmiercią […] 

Słuchacie JEGO głosu! […] Musicie pozostawić swoje łodzie i sieci, a to nigdy 

nie jest łatwe – zwłaszcza wtedy, gdy stoicie wobec niepewnej przyszłości 

i jesteście kuszeni, by stracić wiarę w swoje chrześcijańskie dziedzictwo. 

Bycie dobrymi chrześcijanami może wydawać się czymś ponad wasze siły 

w dzisiejszym świecie. Lecz JEZUS nie patrzy obojętnie i nie pozostawia was 

samych w obliczu tego wyzwania. ON jest zawsze z wami, aby przemienić 

waszą słabość w siłę. Zaufajcie MU, gdy do was mówi: «Wystarczy ci MOJEJ 

łaski. Moc bowiem w słabości się doskonali»2 KOR 12,9! 

ŚW. JAN PAWEŁ II (1920, Wadowice – 2005, Watykan) — 24.III.2000, Homilia na Górze Błogosławieństw, fragm. 

MSZE ŚW. 
niedziela i uroczystości obowiązujące: 08:45, 10:30, 12:00 (suma), 18:00 

święta pracujące: 08:45, 18:00 

dni powszednie: Patrz – intencje parafialne 

KANCELARIA 

PARAFIALNA 

tel. fax. (22) 754 47 32; e-mail: swzygmunt.slomczyn@op.pl 

poniedziałek – piątek 08:00–09:30, 17:00–19:00 

soboty, niedziele i święta: Nieczynna 

WWW www.swzygmunt.knc.pl 

KSIĘŻA Proboszcz Jacek DZIKOWSKI, Wikariusz Michał BOGDAN 

INNE 
Żywy Różaniec – +48 512 665 747; Różaniec Rodziców – +48 608 369 120 

Schola – +48 662 476 217 
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